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INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 
W PROCESIE BUDOWY ZE WZGLĘDU NA SPECYFIKĘ PROJEKTOWANEGO OBIEKTU 
BUDOWLANEGO 
 
Opracowanie obejmuje projekt architektoniczno-budowlany wykonania budowy  szybu samonośnego 
zewnętrznego i montaż dźwigu osobowego przy budynku Powiatowego Centrum Edukacji Zawodowej im. 
Zygmunta Puławskiego w Świdniku  w zakresie budowy podszybia z montażem szybu samonośnego dla  
dźwigu osobowego przy budynku Powiatowego Centrum Edukacji Zawodowej im. Zygmunta Puławskiego 
w Świdniku . 
Dźwig będzie w pełni dostępny dla osób niepełnosprawnych. 
 
1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego 
W zakres prac związanych z realizacją inwestycji pt.: „Projekt architektoniczno-budowlany wykonania 
budowy  szybu samonośnego zewnętrznego i montaż dźwigu osobowego przy budynku Powiatowego 
Centrum Edukacji Zawodowej im. Zygmunta Puławskiego w Świdniku”, wchodzi usunięcie części 
chodnika, wykonanie podszybia,  zamurowanie otworu okiennego, dostawa i montaż samonośnego 
stalowego szybu oraz montaż dźwigu osobowego z podłączeniem go do zasilania przy budynku 
Powiatowego Centrum Edukacji Zawodowej im. Zygmunta Puławskiego w Świdniku oraz wykonanie prac 
wykończeniowych. 
 
2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 
Teren objęty opracowaniem - 
Na działce znajduje się budynek Powiatowego Centrum Edukacji Zawodowej im. Zygmunta Puławskiego 
w Świdniku.  
 
3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie 
bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 
Miejsca pracy maszyn oraz teren zasięgu ich pracy należy wygrodzić i oznakować w sposób 
uniemożliwiający przebywanie osób postronnych. 
Maszyny urządzenia i sprzęt zmechanizowany używany na budowie powinny być stosowane zgodnie      
z przeznaczeniem. Uruchomienie maszyn, urządzeń i narzędzi używanych na budowie może nastąpić po 
uprzednim zbadaniu ich stanu technicznego i działania. Należy je zabezpieczyć przed możliwością 
uruchomienia przez osoby niepowołane. Przekraczanie parametrów technicznych określonych dla 
maszyn i urządzeń w trakcie ich pracy jest zabronione. Zabrania się używania narzędzi uszkodzonych 
mogących stanowić realne zagrożenie dla zdrowia i życia. 
 
4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujące podczas realizacji robót 
budowlanych.                                                                           
Wykonywanie robót na wysokości - przy pracach na wysokości, osoby prowadzące roboty powinny być 
wyposażone w system asekuracji dający trwałe przymocowanie do konstrukcji.  
 
5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji 
robót szczególnie niebezpiecznych 
Każdy pracownik przebywający na terenie budowy powinien znać przepisy BHP. 
Udział w szkoleniu i instruktażu z tego zakresu oraz zakresu robót szczególnie niebezpiecznych 
jest obowiązkowy, a po jego przeprowadzeniu pracownik powinien poddać się egzaminom 
sprawdzającym. 
 
 
 
 
 
 
 



BUDOWA SZYBU SAMONOŚNEGO ZEWNĘTRZNEGO I MONTAŻ 

DŹWIGU OSOBOWEGO PRZY BUDYNKU POWIATOWEGO CENTRUM EDUKACJI ZAWODOWEJ IM. ZYGMUNTA 

PUŁAWSKIEGO W ŚWIDNIKU 

21-045 Świdnik, u l. Szkolna 1, dz. nr:143/2, obręb: 0001-Miasto Świdnik 

PROJEKT ARCHITEKTONICZNO-BUDOWLANY 

 

5 
 

6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających 
niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach 
szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczna 
i sprawna komunikacie, umożliwiająca szybka ewakuacje na wypadek pożaru, awarii i innych 
zagrożeń 
Zabezpieczenie ludzi przed powyższymi zagrożeniami należy określić w „Planie bezpieczeństwa               
i ochrony zdrowia", który powinien być sporządzony przez Kierownika Budowy, zgodnie z Ustawą z dn. 
07.07.1994. Prawo Budowlane (Dz. U. Nr 106/2000 poz. 1126 z późniejszymi zmianami). 
W „Planie BiOZ" należy uwzględnić zagrożenia podane powyżej dla całego zamierzenia budowlanego 
objętego pozwoleniem na budowę. W czasie montażu należy bezwzględnie przestrzegać obowiązujących 
przepisów BHP. 
Pracodawca jest zobowiązany zapewnić systematyczne kontrole stanu bezpieczeństwa 
i higieny pracy ze szczególnym uwzględnieniem organizacji procesów pracy, stanu technicznego 
maszyn i innych urządzeń technicznych oraz ustalić sposoby rejestracji nieprawidłowości i metody ich 
usuwania. 
W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników, osoba kierująca 
pracownikami jest zobowiązana do niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcia działań 
w celu usunięcia tego zagrożenia. Pracodawca jest zobowiązany zapewnić pracownikom sprawnie 
funkcjonujący system pierwszej pomocy w razie wypadku oraz środki do udzielania pierwszej pomocy. 
Ilość i usytuowanie apteczek i punktów pierwszej pomocy oraz ich obsługa powinna być powierzona 
wyznaczonemu pracownikowi, przeszkolonemu w udzielaniu pierwszej pomocy. 
Maszyny i inne urządzenia techniczne stosowane na budowie powinny spełniać wymagania 
bezpieczeństwa i higieny pracy oraz ergonomii, określone w Polskich Normach. 
Przy obsłudze maszyn, narzędzi i innych urządzeń technicznych należy stosować się do wytycznych 
zawartych w Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997r. w sprawie 
ogólnych przepisów BHP (Tekst jednolity: Dz. U. Nr 169, poz. 1650 z 2003 r.) dział IV, rozdział 3. 
jak również szczegółowych zasad stosowania znaków i sygnałów bezpieczeństwa zawartych w 
załączniku w/w rozporządzenia. W załączniku tym określone są również zagrożenia, przy których 
wymagane jest stosowanie środków ochrony indywidualnej. Pracownicy powinni posiadać aktualne 
badania lekarskie oraz uprawnienia do pracy na wysokości. 
Powinni być również wyposażeni w kaski ochronne. Należy przestrzegać wymagań zawartych w 
Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. ,”w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas wykonywania robót budowlanych” /Dz. U. Nr 47, poz. 401/. 
Na powierzchniach wzniesionych na wysokość powyżej 1,0m nad poziomem terenu, na których w 
związku z wykonywaną pracą mogą przebywać pracownicy, lub służących jako przejścia, powinny być 
zainstalowane balustrady składające się z poręczy ochronnych 
umieszczonych na wysokości co najmniej 1,1m i krawężników o wysokości co najmniej 0,15 rn. 
Pomiędzy poręczą i krawężnikiem powinna być umieszczona w połowie wysokości poprzeczka lub 
przestrzeń ta powinna być wypełniona w sposób uniemożliwiający wypadnięcie osób. 
Przy pracach na wysokości osoby prowadzące roboty powinny być wyposażone w system asekuracji 
dający trwałe przymocowanie do konstrukcji. Przy pracach wykonywanych na otwartej przestrzeni lub w 
nieogrzewanych pomieszczeniach należy zapewnić pracownikom w pobliżu miejsc pracy pomieszczenia 
umożliwiające im schronienie się przed opadami atmosferycznymi, ogrzanie się oraz zmianę odzieży. 
Pomieszczenia te powinny być zaopatrzone w urządzenia do podgrzewania posiłków, temperatura w 
pomieszczeniu min. 16°C. 
Na każdego pracownika powinno przypadać minimum 0,1 m² powierzchni, przy czym całkowita 
powierzchnia nie mniejsza niż 6m². 
W razie gdy ze względu na rodzaj prac wykonywanych na otwartej powierzchni w okresie zimowym nie 
jest możliwe zapewnienie pomieszczeń, należy zapewnić pracownikom w pobliżu miejsca ich pracy 
odpowiednie urządzenie źródła ciepła, przy zachowaniu wymagań ochrony przeciwpożarowej. 
Zalecenia i uwagi końcowe: 
Roboty prowadzić pod nadzorem uprawnionego kierownika budowy z zachowaniem zasad sztuki 
budowlanej oraz przepisów BHP. 
 Opracowanie:   mgr inż. arch. Magdalena Olszewicz-Wątorska                  mgr inż. arch. Marek Naja 


